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Marian Gustavsson (S)
Kommunstyrelsens ordförande

Telefon: 054-17 20 06

Marians krönika

Som kommunalråd 
och heltidspoliti-
ker är sällan den 
ena dagen den 
andra lik. Det är 
ett myller 
av möten, 
ärenden 
och besök 
– och kan-
ske är det 
just det 
som gör 

uppdraget så meningsfullt 
och roligt.

Förra veckan deltog jag i 
den årliga bussturen med 
kommunens nyanställda. 
Det är ett uppskattat sätt att 
både visa upp vår kommun 
och samtidigt få möjlighet att 
informera och ha en trevlig 
eftermiddag tillsammans. 
Medarbetare från nästan alla 
förvaltningar passar på att berätta om 
sina verksamheter under turen.

Här finns exempelvis medarbetare 
från administration och kontaktcenter 
som på ett kunnigt och trevligt sätt tar 
hand om samtal och besök från våra 
invånare. Här finns också ekonomi 
och lön som ser till att inbetalningar, 
utbetalningar och ekonomin fungerar 
som den ska.

Sedan har vi alla de verksamheter 
som många möter i vardagen – gata 
och park, VA och lokalvård. Och alla 
de som finns med genom livets olika 
skeden: förskolepersonal, lärare, 
undersköterskor, vårdbiträden 
och sjuksköterskor. Många med 
ett engagemang som sträcker 
sig långt bortom sista raden på 

lönebeskedet.
Allt detta pågår året runt och fung-
erar tack vare hårt arbete från både 
de som syns och de som arbetar mer i 
bakgrunden för att verksamheten ska 

vara samordnad och rättssäker. Det är 
inte alltid ett enkelt pussel att få ihop, 
men tillsammans lyckas vi.

Vi skänker alla som möjliggör detta en 
extra tanke och gläds åt att sommaren 
nu är här. För många väntar nu lite 
ledighet, vila och tid tillsammans med 
familj och vänner

Runt om i kommunen fylls sommaren 
dessutom av aktiviteter, mötesplatser 
och upplevelser för både stora och 
små. Jag hoppas att du hittar något 
som inspirerar just dig i årets sommar-
nummer av Kontakten.

Foto på omslaget:

Linn Malmén
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Kontakta Forshaga kommun
Du når oss via kommunens växel 
på telefon 054-17 20 00 eller 
e-post kommun@forshaga.se. 

Utgivningsplan 2026
Nr 1	 11-12 februari
Nr 2	 1-2 april
Nr 3	 3-4 juni
Nr 4	 23-24 september
Nr 5	 2-3 december

Allt detta  
fungerar tack 

vare hårt arbete 
från både de som 

syns och de som  
arbetar mer i 

bakgrunden

Du är ny kommundirektör i Forshaga kommun.
Hur har den första tiden varit?
– Det har varit jätteroligt och jag känner mig verkligen 
taggad inför uppdraget. Samtidigt är jag fortfarande också 
kommunens ekonomichef, så ibland hade jag gärna beställt 
några extra timmar till dygnet.

Vad hoppas du kunna bidra med i din nya roll?
– Jag hoppas kunna bidra med arbetsglädje, engagemang 
och drivkraft. Jag har också ofta fått höra att jag är  
pedagogisk, kommunikativ och varm som chef, och det tar 
jag gärna med mig in i den här rollen.

Sommaren närmar sig.  
Vad tycker du bäst om med sommaren?
– Alla årstider har sin tjusning, men jag tycker allra mest 
om våren och sommaren. När ljuset, grönskan och värmen 
kommer känner jag verkligen hur jag lever upp igen.

Finns det någon plats i Forshaga kommun  
som du fastnat lite extra för? Ditt smultronställe?
– Det finns många fina platser här och det är svårt att välja 
bara en. På valborg åkte vi till exempel de slingrande 

vägarna mot Övre Ullerud och det var fantastiskt vackert. 
Men mitt absoluta smultronställe i kommunen är vid vår 
sommarstuga vid Södra Hyn.

Kommunen påverkar människors vardag på många sätt. 
Vad tycker du är viktigast att en kommun gör riktigt bra?
– Oavsett verksamhet tycker jag att det är viktigt att stå upp 
för värdegrunden och behandla alla människor med vär-
dighet och respekt. Det är också viktigt att värna rättssäker-
het och demokrati, så att invånarna kan känna sig trygga 
med att vi hanterar frågor på ett rättvist och korrekt sätt.

Om du får välja en riktigt härlig sommardag  
hur ser den ut?
– Solen skiner, vi är ute tillsammans, tar en promenad, sit-
ter vid vattnet, äter glass och hör barn som leker i bakgrun-
den. Då mår jag som allra bäst.

Möt Annette Borneland

Hon är ny kommundirektör 
i Forshaga kommun och ser 
fram emot att leda  
kommunen vidare med 
engagemang, arbetsglädje 
och värme. Vi tog en  
pratstund med henne om 
den första tiden i rollen, 
vad som driver henne  
– och hur en riktigt härlig 
sommardag ser ut.

Ny titel i kommunen
Titeln kommunchef byts nu till kommundirektör.  
Det är en vanlig benämning i många kommuner  
och används i kommunallagen.
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Sagolik vandring i Skived
Trollspåret i Skived är ett uppskattat utflyktsmål med 
sagovandring, trollfigurer, aktivitetsbana och grillplats 
i mysig naturmiljö. Här finns också vindskydd, toalett 
och goda parkeringsmöjligheter – perfekt för en dag 
ute tillsammans med familjen.

Bakom Trollspåret står ideella krafter genom fören-
ingen Trollskogens Vänner samt elever från Äventyrs-
klasserna på ForshagaAkademin.

Hitta hit: Södra Lagerlöfsgatan 46, Forshaga

Gamla Kraftstationen  
– kultur i unik industrimiljö
Intill Dejeforsen i Klarälven ligger Gamla Kraftsta-
tionen i Deje – en tidigare kraftstation från början 
av 1900-talet som i dag är en mötesplats för konst, 
kultur och caféverksamhet.

Den gamla industrimiljön lockar besökare från både 
närområdet och andra delar av landet. Här arrang-
eras utställningar, konserter och kulturevenemang 
under året. Gamla Kraftstationen drivs av den ideella 
föreningen Ulleruds Teateraktörer och har vuxit fram 
genom lokalt engagemang.

Öppetider hittar du på www.gamlakraftstationen.se

Prisbelönta Klarälvsbadet
I Deje ligger Klarälvsbadet – en modern simhall för mo-
tion, lek och avkoppling. Här finns bland annat 25-me-
tersbassäng, multibassäng, lekrum, bastu och utomhus-
bubbelpool.

Klarälvsbadet har även uppmärksammats för sin arkitek-
tur och sitt hållbarhetsarbete och tilldelades 2024 priset 
Årets Grundsten för hållbart byggande.

Klarälvsbadets öppettider hittar du på  
Forshaga.se/klaralvsbadet

Det här sätter  
oss på kartan

Dömle herrgård – en plats 
med lång historia
Vid Smårissjön strax utanför Deje ligger Dömle Herr-
gård Spa & Resort – en herrgårdsmiljö med anor från 
1400-talet som lockar besökare från både närområdet 
och andra delar av landet.

I dag används herrgården bland annat för hotell-, 
restaurang- och konferensverksamhet samt avkoppling 
i naturnära miljö. Läget nära sjö och skog gör områ-
det till ett uppskattat besöksmål året runt.

Öppetider hittar du på www.domle.se

Fritidsbanken  
– från Deje till hela Sverige
Det som i dag är Fritidsbanken runt om i Sverige 
började i Deje år 2013. Här öppnade den allra första 
Fritidsbanken med idén att göra sport- och fritidsut-
rustning tillgänglig för fler.

I dag finns Fritidsbanken i stora delar av landet, men 
grunden är densamma – att alla ska kunna låna utrust-
ning gratis och få möjlighet till en aktiv fritid.

Fritidsbankens öppettider hittar du på  
www.fritidsbanken.se

I Forshaga kommun finns flera platser och idéer som väcker nyfikenhet långt utanför  

kommungränsen. Här samsas besöksmål, entreprenörskap och lokal drivkraft som på  

olika sätt har satt oss på kartan.
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Lustenrundan 
2 9  —  3 0  A U G U S T I  2 0 2 6

Forshaga kommun vill tillsammans med utställare, samarbetspartners  
och eldsjälar hälsa dig varmt välkommen till Lustenrundan 2026. Vi hoppas att  

du får en helg fylld av konst, fika, aktiviteter och trevligt sällskap i sensommaren!

Under Lustenrundan öppnar lokala konstnärer sina ateljéer 
och utställningslokaler för allmänheten. Här får du som 
besökare möjlighet att möta konstnärer personligen och 
uppleva olika uttryck, tekniker och konstformer.

Invigning 29 augusti
Årets Lustenrunda invigs på Gamla kraftstionen i Deje 
lördag den 30 augusti klockan 11. Därefter har alla utställ-
ningsplatser öppet klockan 11–16 både lördag och söndag.

28 platser – över 100 konstnärer
I år kan du besöka 28 inspirerande platser där över 100 
konstnärer delar sin konst med dig.

Mer information 
I Lustenrundans folder samt på forshaga.se/lustenrundan 
hittar du information om alla utställare, adresser och var du 
kan fika eller äta lunch. Foldern kan du hämta i Kontakt-
center på kommunhuset från och med vecka 26.

Midsommarfirande
Den 19 juni klockan 13 bjuder Forshaga Hembygds-
förening och Forshaga Ulleruds Folkdansare in till ett 
traditionellt midsommarfirande. 

Barnen får hjälpa till att smycka den lövade midsom-
marstången med blommor. Därefter reser folkdanslaget 
stången och bjuder på uppvisningsdans. Firandet fort-
sätter sedan med ringdans för både barn och vuxna.

Fri entré!

Välkommen på Vattendagen
Lördag den 5 september är det dags för Vattendagen 2026 
– en härlig dag med aktiviteter för både stora och små.

Vid Gamla kraftstationen i Deje bjuder Länsstyrelsen 
Värmland in till en familjedag där ni får upptäcka mer 
om vatten, natur och hur vi tillsammans kan ta hand om 
våra sjöar och vattendrag. Under dagen väntar roliga och 
lärorika aktiviteter för alla åldrar.

Vattendagen 2026 arrangeras tillsammans med Forshaga 
kommun och Klarälvens vattenråd och det är fri entré.

Plats: Gamla kraftstationen i Deje 
Tid: Lördag 5 september, klockan 10 – 15

Smaka på Värmland
Under en helg i september öppnar gårdsbutiker, caféer 
och restauranger upp för besökare som vill upptäcka 
värmländska smaker. Evenemanget bygger på en smak-
runda där man själv tar sig mellan olika besöksmål och 
möter producenterna bakom maten, en digital karta 
hjälper dig att hitta.

I Forshaga kommer du kunna besöka Gamla Kraftstatio-
nen som är en samlingsplats för flera utställare. Du kan 
handla lokalt, smaka specialiteter och uppleva Forshaga 
kommun på ett annorlunda sätt. 

Smaka på Värmland arrangeras av NIFA i samarbete med 
bland annat Forshaga kommun och genomförs 26–27 sep-
tember 2026,  lördag 10–16 och söndag 12–16.Ko
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Gott 
och 

lokalt 
Upptäck gårdsbutiker, odlare 

och lokala producenter via vår 
digitala karta. 

Här hittar du småskaligt,  
närproducerat och lokala  

verksamheter att  
utforska runt om i kommunen.

Observera att alla verksamheter inte har  
öppet för besök eller försäljning på plats.

Den asfalterade banan gör det också 
enkelt att komma ut med barnvagn, 
balanscykel eller sparkcykel, vilket 
gör leden tillgänglig för många olika 
åldrar.

Naturupplevelser nära hemmet
Längs leden väntar öppna landskap, 
skogspartier och fina vyer över Klaräl-
ven – miljöer som passar lika bra för 
en kort tur som för en heldagsutflykt.

I Forshaga passerar leden bland annat 
Skived, Forshaga, Deje och Olsäter, 
med flera rastplatser och små stopp 
längs vägen.

Pauser och små upptäckter
En del av upplevelsen handlar också 
om att stanna upp längs vägen. 

Ett uppskattat stopp är Banvakt Karls 
kabyss, där besökare kan ta del av bil-
der och berättelser från järnvägstiden. 
För barn kan det bli ett roligt sätt att 
upptäcka lokal historia lite närmare.

Rörelse i egen takt
Klarälvsbanan används inte bara för 
cykling. Här samsas promenader, jog-
ging, inlines och rullskidor i ett tempo 
som passar var och en.

Klarälvsbanan sträcker sig genom Forshaga kommun och erbjuder en trygg och lättillgänglig 
miljö för cykling, promenader och andra aktiviteter. Eftersom leden är fri från biltrafik kan 
både barn och vuxna ta sig fram i lugnare tempo utan att behöva tänka på trafiken.

Utflykt längs 
Klarälvsbanan

För vissa handlar turen om motion och 
aktivitet, för andra om att bara komma 
ut tillsammans och njuta av sommaren 
längs Klarälven.

Fyra badplatser i kommunen
I Forshaga kommun finns fyra kom-
munala badplatser – Abborrtjärn 
i Forshaga, Visten och Skivtjärn i 
Deje samt Västra Örten i Mölnbacka. 
Badplatserna erbjuder olika miljöer 
och uppskattas av både barnfamiljer, 
motionärer och den som vill njuta av 
lugnet vid vattnet.

Fokus på trygghet och säkerhet
Inför badsäsongen ser kommunen 
över bryggor och badområden, städar 
områdena och genomför dykbesikt-
ningar för att upptäcka och ta bort 
föremål under ytan som kan inne-
bära en risk. Under sommaren tas 
också vattenprover regelbundet för att 

När sommaren närmar sig gör Forshaga kommun i ordning badplatserna 
runt om i kommunen för att skapa trygga, rena och välkomnande  
miljöer för både invånare och besökare. Här finns natursköna  
badplatser för allt från lek och bad till avkoppling och sommarutflykter.

Badsäsongen  
är äntligen här

säkerställa god vattenkvalitet. På alla 
kommunala badplatser finns rädd-
ningsbojar och vid Skivtjärn finns en 
tillgänglighetsanpassad ramp som gör 
det enklare för fler att ta sig i och ur 
vattnet.

Tänk på säkerheten i Klarälven
Klarälven är en fantastisk del av vår 
kommun, men är ingen offentlig bad-
plats. Tänk därför på att vara försiktig 
om du badar där.

Mer information på webben
På forshaga.se/badplatser finns mer 
information om badplatserna, karta 
och aktuell information om vattenkva-
litet.
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Lintjärnsparken
Lintjärnsparken vid äldreboendet Lintjärn i Forshaga  
rustas upp för att bli en ännu trevligare, tryggare och 
mer tillgänglig plats för alla som vistas där.

Under våren 2026 har träd som varit gamla, ihåliga  
eller angripna av röta tagits ner för att ge plats åt  
parkens fortsatta utveckling. Under sommaren och  
hösten fortsätter arbetet med flera förbättringar.  
Dammen ska rensas och utvecklas, promenadstigarna 
får nytt underlag för bättre framkomlighet, ny belysning 
sätts upp och bänkarna byts ut.

Arbetet pågår under hela 2026 och är en del av  
kommunens satsning på att utveckla Lintjärnsparken som 
en trivsam mötesplats för både boende och besökare.

Klarälven 
Klarälven har varit viktig för bygden i alla tider. Här har 
människor arbetat, rest och levt nära vattnet. Älvens kraf-
ter har drivit sågar, bruk och kraftverk, och längs stränderna 
finns fortfarande spår av historien kvar.

Men älven är också fylld av liv under ytan. Här lever fiskar, 
insekter och små organismer som tillsammans skapar ett 
viktigt ekosystem. Längs strandkanterna rör sig fåglar och 
djur mellan skog och vatten.

Den som följer älven med kanot eller kajak kommer naturen 
riktigt nära. Kanske får du syn på en bäver vid strandkan-
ten, en gädda i vassen eller en älg som gått ner för att 
dricka.

Det gör Klarälven till mer än bara ett vackert landskap – den är 
en levande del av bygden, både för människor och djurliv.

Discgolfbanan i Forshaga
I Forshaga finns en fin bana som Klarälvens  
discgolfklubb har hand om. Banan har 18 hål och  
slingrar sig genom både park- och skogsmiljö – alltid i 
närheten av Klarälven. 

Du hittar banans först hål bredvid tennisbanan  
vid Berghaget. 

Målet i discgolf, eller frisbeegolf som det också kallas, är 
att spela en bana från början till slut med så få kast som 
möjligt. Det enda du behöver för att prova är en disc - 
även om många föredrar ett par olika varianter av discar 
med olika flygegenskaper.

Kulturstigen i 
Mölnbacka
I Mölnbacka utanför Deje slingrar sig Kulturstigen genom ett gammalt brukslandskap där natur och historia 
möts. Den 5 kilometer långa, lättgångna vandringsleden bjuder på en stillsam tur genom skog, förbi sjön och 
kulturmiljöer som berättar om livet förr i Forshaga kommun.

Mölnbacka kulturstig går genom ett 
område som en gång var en levande 
bruksmiljö. I dag har naturen tagit 
större plats men längs leden finns 
fortfarande spår av människorna som 
levde och arbetade här.

Här väntar en vandring där historia, 
natur och små berättelser möts längs 
vägen.

Skyltar berättar om livet förr
Längs kulturstigen finns 15 skyltade 
platser med bilder och information om 
områdets historia. Besökaren passerar 
bland annat gamla torp, en smedja 
och Gamla Parken med sin sexkantiga 
dansbana – en plats som minner om 
både vardag och fest.

Tillsammans ger platserna en inblick i 
hur livet i Mölnbacka såg ut förr.

Lätt vandring i vacker natur
Kulturstigen är fem kilometer lång 
och markerad med gula markeringar. 
Terrängen är varierad men mestadels 
lätt att gå i.

Leden startar vid ”Åna” i centrala 
Mölnbacka, nedanför herrgården, och 
följer en rundslinga genom området. 
Längs vägen finns både sittplatser och 
fina miljöer nära vattnet. Vid Örtenvi 
finns även möjlighet till bad för den 
som vill ta en paus under vandringen.

Vi har många fina vandringsleder och 
motionsspår i Forshaga kommun. Läs 
mer om dem på forshaga.se/vandra. 

600m4002000
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Arrangör:  
Forshaga Folkets Park

Sommarhäng för 
hela familjen
I Forshaga Folkets Park väntar en som-
mar fylld av fika, glass, bangolf och 
aktiviteter för alla åldrar. Här kan man 
umgås, spela en runda minigolf eller 
bara njuta av parklivet.

Sommaröppet 16 juni–17 augusti
Måndag–fredag klockan 11–20
Lördag–söndag klockan 12–20

Övriga öppettider 1 maj–30 september
Måndag, onsdag och fredag klockan 
16–20
Tisdag och torsdag klockan 14–20
Lördag och söndag klockan 12–20

Motorträffar
Under sommaren arrangeras motor-
träffar på måndagar, då besökare sam-
las med sina fordon för en kväll med 
gemenskap och fika i parken. Månda-
gar juni–september från klockan 16

Nationaldagsfirande
På nationaldagen den 6 juni bjuds det 
in till nationaldagsfirande med musik, 
dans och tal. 6 juni klockan 12

Arrangör:  
Övre Ulleruds Hembygdsförening

Sommar på  
hembygdsgården 
Övre Ulleruds Hembygdsförening 
arrangerar flera aktiviteter på Edebys 
hembygdsgård under sommaren. 
Här väntar allt från marknad och 
friluftsgudstjänst till kulturdagar och 
kolbullekväll.

Alla aktiviteter har fri entré och fri 
parkering.

Edebymarten: 6 juni klockan 10–16

Friluftsgudstjänst: 21 juni klockan 11

Kolbullekväll: 7 augusti klockan 18

Lustenrundan: 29–30 augusti, 11-16

Kulturarvsdagen: 12 september, 
klockan 11–14

Arrangör:  
Forshaga IF

Forshaga Marknad
Den 3–4 juli arrangeras Forshaga 
Marknad för 17:e året i rad. Längs 
Storgatan samlas omkring hundra för-
säljare med produkter för både stora 
och små besökare.
På området finns även ett barntorg 
med bland annat hoppborg, fiske-
damm och lotteri.

Datum och tid
3 juli klockan 10–18
4 juli klockan 10–16Arrangör:  

Forshaga Golfklubb

Ta grönt kort i 
sommar
Forshaga Golfklubb bjuder in till 
endagskurser för dig som vill ta grönt 
kort i golf. Under dagen får deltagarna 
prova golfens olika slag, gå igenom 
teori och lära sig grunderna i spelet.
Kursen passar både nybörjare och den 
som vill komma igång med golfen på 
ett enkelt och roligt sätt.

Tid: Kursdagar och anmälan finns på 
forshagagk.se
Plats: Forshaga Golfklubb

Arrangör:  
IOGT-NTO-föreningen Myran

Loppis i Hvilan
Under alla lördagar i juli bjuder IOGT-
NTO-föreningen Myran in till loppis i 
Hvilan i Forshaga. Här finns chans att 
fynda bland allt från prylar och husge-
råd till små somriga överraskningar.

Datum och tid
•	 4 juli klockan 10–14
•	 11 juli klockan 10–14
•	 18 juli klockan 10–14
•	 25 juli klockan 10–14

Plats: Hvilan, Bruksgatan 30  
i Forshaga

Arrangör:  
Forshaga Karateförening

Karate-kollo vid 
skateparken
Forshaga Karateförening bjuder in 
barn och unga till karate-kollo vid 
skateparken vid Forshaga Lärcenter. 
Deltagarna får prova på karate på ett 
lekfullt och aktivt sätt tillsammans 
med föreningens ledare.

Datum: 16–17 juni

Tid:
6–9 år: klockan 11–11.50
10–16 år: klockan 12–13

Anmälan: forshagakarate.se

Upptäck  
föreningslivet 

i sommar
Runt om i kommunen fylls sommaren av aktiviteter, mötesplatser 

och upplevelser för både stora och små. Tack vare det rika  
föreningslivet finns det mycket att upptäcka – från marknader  
och loppisar till golf, karate, motorträffar och hembygdsdagar.
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Forshaga Hembygdsförening  
- 90 år av historia och gemenskap 

Bakgrunden till föreningens start var 
den gamla gården Bråtarna i Skived, 
som då var i mycket dåligt skick och 
riskerade att försvinna. Gården räknas 
som Lagerlöfssläktens stamgård 
och ansågs vara viktig att bevara för 
framtiden. Beslutet att bilda en hem-
bygdsförening blev starten på arbetet 
med att rädda gården och skapa en 
hembygdsgård.

Selma Lagerlöfs besök på Bråtarna
När arbetet med att rusta upp gården 
gick trögt skrev föreningens sekrete-
rare Albert Jansson till Selma Lagerlöf 
för att få stöd i arbetet. Till styrelsens 
stora förvåning svarade hon snabbt och 
ville dessutom själv besöka gården.

Sommaren 1937 kom Selma Lagerlöf 
till Bråtarna för ett inofficiellt besök på

 den gamla släktgården. Efter hennes 
bortgång restes senare en minnessten 
på platsen.

Jubileumsfirande
12 september klockan 14–18 
Forshaga Hembygdsförening  
bjuder in till jubileumsfirande  
på hembygdsgården. 
 
Under dagen blir det tal,  
musik, aktiviteter och öppna  
byggnader med berättelser  
om gårdens historia och  
kopplingen till Selma Lagerlöf. 
 
För den som är fikasugen kommer  
det också finnas något gott att äta.  
Fri entré.

I år firar Forshaga Hembygdsförening 90 år. Sedan föreningen bildades 
1936 har man arbetat för att bevara och lyfta fram den lokala historien, 
skapa mötesplatser och hålla berättelserna om bygden levande.

Sommar på  
biblioteken
Läsutmaningar
Häng med i bibliotekets läsutma-
ningar för barn och vuxna. Hämta 
foldrar på biblioteken eller digitalt 
via vår webb.

Bokfika
Måndag 22 juni klockan 14-15.30
på Forshaga bibliotek. Passar barn 
6–12 år

Välkommen på bokfika på Forshaga 
bibliotek. Vi fikar och pratar böcker. 
Du får en massa boktips och om 
du vill får du gärna tipsa andra om 
dina favoritböcker

Öppettider Forshaga bibliotek
Öppettider 15 juni-16 augusti:
Måndag, torsdag, fredag	 10-14
Tisdag, onsdag		  10-18
Midsommarafton		  stängt 

Öppettider Deje bibliotek
Sommarstängt 19 juni-9 augusti

Under sommarstängningen är 
biblioteket fortfarande tillgäng-
ligt vi Meröppet. Passa på att 
registrera dig för Meröppet eller 
låna på dig läsning inför som-
marstängningen. 

Meröppet
måndag-onsdag	 6-22
torsdag	 stängt
fredag-söndag	 6-22

Boktips från trakten
Mopedisten som vägrade ljuga av Sven-Ove Svensson är 
en samling krönikor, dikter och berättelser där humor, 
vardag och samhällsengagemang möts.

I boken blandas finurliga och humoristiska texter med 
mer eftertänksamma betraktelser om livet och samhäl-
let. Läsaren möter både vardagliga situationer och större 
frågor – ofta med värmländsk ton och glimten i ögat.

Boken innehåller även dikter skrivna under namnet 
Viktor Root.

Boken finns att låna på bland annat Forshaga bibliotek.

Bokbilens sommarturer
Bokbilen rullar ut då och då under sommaren, främst  
på torsdagar. Några turer är bestämda i förväg, andra gånger 
dyker vi upp spontant någonstans. Håll utkik på  
bibliotekets facebook eller instagram, där kommer vi att 
berätta när och var ni kan hitta oss.

Söndag 14 juni	 Östra Deje – ÖDIK Cup klockan 11–14
Torsdag 2 juli: 	 Vargåvägen klockan 10.30–11
Torsdag 30 juli:	 Ullerudsgården klockan 10.25–11.05
		  Forsgården klockan 11.35–12.00
		  Tennisgatan klockan 12.15–12.40

P.S. Den 25 augusti rullar höstens tidtabell igång. Du hittar 
den på forshaga.se/bokbil så snart alla detaljer är klara. 

Leta checkpoints i sommar
Årets Hittaut-säsong är i full gång och under sommaren 
finns det många checkpoints att upptäcka runt om i 
Forshaga kommun. Med karta eller app kan du ge dig 
ut och leta checkpoints i både samhällen och skogsmil-
jöer.

Hittaut Forshaga är ett samarbete mellan Deje Skid-
förening, SISU Forshaga SK och Forshaga kommun. 
Säsongen pågår till och med 30 september och 1 juni 
och 1 juli släpps dessutom nya checkpoints ute i fält 
och i appen.

Checkpointsen finns i olika svårighetsgrader – från 
gröna till svarta – och passar både nybörjare och vana 
deltagare. 
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•	

NÄRINGSLIVSSVEPET
Information från näringslivskontoret 

Evenemangsstöd för företag

Vem kan söka?
Företag är välkomna att söka stöd 
för evenemang som genomförs helt 
inom Forshaga kommun. Stödet kan 
sökas för både nya och återkommande 
evenemang.

Ansök digitalt Ansökan görs via 
kommunens digitala tjänst och du 
kan söka upp till 10 000 kronor per 
evenemang. Ansökningar hanteras 
löpande och beslut fattas av Forshaga 
kommun. I beslutet framgår även 
eventuella villkor och information om 
utbetalning.

Så fungerar stödet
Om evenemanget inte genomförs som 
planerat kan stödet behöva betalas 
tillbaka. Om evenemanget flyttas fram 
men behåller samma omfattning gäller 
det beviljade stödet fortsatt. Vid stör-
reförändringar görs en ny bedömning 
av stödet.

Kriterier och krav
För att kunna få stöd behöver evene-
manget uppfylla flera kriterier och 
krav, bland annat kring tillgänglighet, 
hållbarhet, säkerhet och marknads-
föring. Ansökan ska också innehålla 

budget och plan för hur stödet ska an-
vändas för att utveckla evenemanget.

Du hittar samtliga kriterier, krav och 
ansökningslänk på forshaga.se.

Kontakt och frågor
Om du inte kan använda den digitala 
tjänsten är du välkommen att kontakta 
kommunens kontaktcenter på telefon 
054-17 20 00.

Läs mer och ansök: www.forshaga.se/
evenemangstodforetag

Ett rikt utbud av evenemang bidrar till att göra Forshaga kommun till en attraktiv plats för 
både invånare och besökare. Därför finns ett evenemangsstöd för företag som vill skapa eller 
utveckla arrangemang som stärker turismen, gemenskapen och den lokala utvecklingen.

Sök evenemangsstöd
Företagare!

Save the date!
När ings l i vs kvä l l
2 2  ok tober  2 02 6

Utbildningen passar både dig som 
vill byta yrke, saknar gymnasieutbild-
ning eller redan har erfarenhet från till 
exempel förskola, skola eller personlig 
assistans. 

Tre inriktningar att välja mellan
Under utbildningen kan du välja att 
utbilda dig till:
•	 personal inom  
	 funktionshinderområdet 
•	 elevassistent 
•	 barnskötare

Det här ingår i utbildningen
Du läser bland annat svenska, pedago-
gik, kost och hälsa, socialt arbete  och	
specialpedagogik 

Beroende på vilken inriktning du 
väljer tillkommer fler ämnen.

Efter utbildningen
Utbildningen ger kunskaper för arbete 
inom förskola, skola samt olika verk-
samheter inom stöd och omsorg.

Vill du veta mer?

Studie- och yrkesvägledare
Britt Carlsson
	 britt.carlsson@forshaga.se

Rektor
Maria Gustafsson Boström
	 maria.bostrom@forshaga.se

Läs mer och ansök på forshaga.se

Yrkesutbildning  
inom barn och fritid
Vuxenutbildningen i Forshaga erbjuder en yrkesutbildning för dig som 
vill arbeta inom förskola, skola eller olika verksamheter inom stöd och 
omsorg.

Dags att  
studera?
Är du nyfiken på att läsa upp betyg, 
yrkesväxla eller validera tidigare 
erfarenheter? På vuxenutbildningen 
i Forshaga finns möjlighet att läsa 
enstaka kurser, ämnen och hela 
yrkesutbildningar.

Ansökan till yrkespaket med start i 
augusti 2026 är öppen till och med 
15 juni. Därefter sker reservantag-
ning i mån av plats.

Yrkespaket

Vård och omsorg
Utbildning till undersköterska eller 
vårdbiträde.

Barn och fritid
Utbildning till personal inom funk-
tionshinderområdet, elevassistent 
eller barnskötare.

Fler kurser och ämnen finns på vux-
enutbildningens sida på forshaga.se.

Forshaga Yrkeshögskola
Ansökan till utbildningen specia-
listundersköterska med inriktning 
vård och omsorg av äldre är fortsatt 
öppen inför starten i augusti 2026.

Ansökan till socialpedagogutbild-
ningen med start i augusti 2027 är 
öppen mellan 15 februari och 15 
april.

Feriepraktik
Forshaga kommun kan i år erbjuda 
feriepraktik till alla ungdomar 
födda 2010 som är folkbokförda i 
kommunen.

Kommunen har även beviljats stat-
liga medel för cirka 25 ungdomar 
födda 2008 och 2009, med fokus på 
unga som kan ha svårare att hitta 
en sommarssysselsättning på egen 
hand. Feriepraktikplatserna finns 
inom kommunens verksamheter 
och hos föreningar i kommunen.
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Hitta din vallokal
Öppet klockan 8 - 20 på valdagen

1. Valdistrikt Deje
Återbruket, Älvdalsvägen 32 B

2. Valdistrikt Dejefors
Deje sporthall, Bruksvägen 1 B, 
B-hallen

3. Valdistrikt Grossbol
Grossbolshallen, Fältgatan 12, 
Idrottshall Grossbolsskolan

4. Valdistrikt Skived öst
Skivedsskolan, Sandviksvägen 1B, 
Matsalen

5. Valdistrikt Forshaga öst
Lärcenter sporthallen, Lärcenter, 
Malmgatan 2E, Sporthallen

6. Valdistrikt Forshaga väst-  
Dyvelsten
Lärcenter torget, Lärcenter,  
Malmgatan 2A, Torget

7. Valdistrikt Skived väst
Förskolan maskrosen,  
Rudskogsvägen 

Den 13 september är det val till riksdag, region- och kommunfullmäk-
tige. Då är det dags för dig att rösta på den politik som du vill se vid 
makten under de kommande fyra åren. I år får du ditt röstkort i din 
digitala brevlåda, så det enda du behöver ha med dig när du röstar är 
en giltig ID-handling. Om du inte har en digital myndighetsbrevlåda får 
du ett pappersröstkort hem i brevlådan.

Rösta i förväg?  
Här är alla förtidsröstningslokaler
Om du inte har möjlighet att rösta på 
valdagen kan du besöka en förtids-
röstningslokal. Start för förtidsröst-
ningen är 26 augusti. 

•	 Kulturhuset - entréplan 
Brogatan 11, Deje

•	 Forshaga lärcenter - Biblioteket 
Malmgatan 2A, Forshaga

För öppettider besök Forshaga.se eller 
ring Kontaktcenter 054-17 20 00. 

Du som inte kan besöka en vallokal
Det finns möjlighet att budrösta med 
ett ombud. Material för budröstning 

Allt du behöver  
veta inför valet

finns att hämta i förtidsröstningslokal, 
vallokal eller går att beställa hos Val-
myndigheten. Du kan också boka en 
ambulerande röstmottagare som kom-
mer hem till dig. Ta i så fall kontakt 
med kommunen via Kontaktcenter 
054-17 20 00. 

På valdagen
Om du inte kan rösta i din vallokal på 
valdagen kan du rösta i en förtidsröst-
ningslokal. I vår kommun har dessa 
öppet på valdagen: 

•	 Kommunkontoret, Storgatan 52, 
Forshaga. Öppet klockan 8 - 20

•	 Olsätersskolan, Olsätersvägen 24, 
Deje. Öppet klockan 10-15.

BEBISUPPVAKTNING

Varmt välkomna!

Elvira Andersson

Olivia Payton

Gustav Rönngren

Lavinia Dilda Acar

Iben Edmark

Vi har som tradition att besöka alla nyfödda barn i 
vår kommun, hälsa dem välkomna och ge dem en 
nalle. Stort tack till de här sötisarna och deras  
föräldrar för att vi fått hälsa på och ta del av era 
tankar och idéer om vår gemensamma plats.

Är du nybliven förälder och 

vill att vi uppvaktar ditt barn? 

Läs mer och anmäl dig på 

forshaga.se/bebisuppvaktning



I Forshaga finns
lyckan och lusten

VA R M T  V Ä L K O M M E N

visitvarmland.com/forshaga
Äventyret börjar på

Visitvarmland.com är resguiden som hjälper dig upptäcka  
det bästa av Värmland. Här hittar du tips på spännande  
kultur, vacker natur, storslagna vatten, unika boenden  
och kulinariska matupplevelser som tillsammans skapar  
en salig upptäcktsresa genom hela Värmland. 

Och det bästa av allt — du redan är framme!

Forshaga lärcenter
Malmgatan 2A, Forshaga

Telefon 054-17 23 59
E-post tourism@forshaga.se

Besöksservice guidar dig
Vi hjälper dig med tips för  
att du ska kunna ta med dig 
fantastiska minnen från ditt 
besök hos oss!

OKQ8 Forshaga
Storgatan 2, Forshaga

Gamla kraftstationen
Bruksvägen 10E, Deje

Dömle Herrgård  
Spa & Resort
Dömlevägen 1, Deje

Deje vandrarhem
Älvdalsvägen 34, Deje

Forshaga Golfklubb  
Dömle 1, Deje

Hultängsstugans Cafe
Övre Ulleruds Hembygdsgård, 
Edeby, Deje


